







SCINTEIA TINERETULUI

comentarii • dialoguri • note • informații • comentarii • dialoguri

A început cea de a X-a ediție a C.M. de handbal universitar

Echipa României a debutat cu o victorie clară

În patru ore din țara noastră — Timisoara, Cluj-Napoca, Iasi și Galati — au început ieri în trece zile cele de a X-a ediție a Campionatului mondial universitar de handbal masculin...

ale competiției, meciurile inaugurale au fost precedate de frumoase festivități deschise, în cadrul cărora s-a evidențiat importanța acestui eveniment pentru mișcarea sportivă studentescă...

un înalt nivel, făcând o adevărată demonstrație de handbal modern și existând în final cu 27-16 (14-8), ceea ce înseamnă că și-a dovedit încă de la început o serioasă opțiune pentru un nou titlu mondial...

IGUGOSLAVIA — TURCIA 24-17 (10-8). Până la jumătatea primei reprize, scorul s-a menținut strâns, pentru că, în momentul în care handbaliștii turci au ratat două aruncări de la 7 metri, studenții iugoslavi s-au detașat...

Grupă A: România — Elveția (ora 17) și Nigeria — Bulgaria (ora 18.30)
Grupă B: Iugoslavia — Maroc și Polonia — Turcia
Grupă C: U.R.S.S. — Israel și S.U.A. — Japonia
Grupă D: R. F. Germania — Ungaria și Coreea de Sud — Austria

IOAN GAVRA
GRUPA C: MECIURI SPECTACULOASE
IASI (prin telefon). Plină de un public entuziast, Sala sporturilor din localitate a întâmpinat echipele participante la Grupă C a acestei ediții a Campionatului mondial universitar...

stacuri pline de fantezie și subtilitate, combinate derutant pe semicerc, încheiate cu goluri de mare frumusețe și de asemenea într-un registru variat de aruncări, de la „ghulelele năprasnice” la mingile „oblate” sau lobate...

inaugurală a competiției, o gazdă desăvârșită, având totodată bucuria de a asista la meciuri atractive și spectaculoase, de bun nivel tehnic. Conform așteptărilor, echipele Iugoslaviilor și Poloniei mai bine cotate de specialiști, s-au impus, desigur, în versurile lor ie-au oferit replii foarte dirze...

Cronica noutăților

Scola românească de haltere continuă să impresioneze întreaga lume a sportului mondial, excelenții bitanți realizat la recentele C.M.-C.E. de Juniores de la Belgard fiind o nouă probă a talentelor și valorilor de care dispunem...

CATALIN BORDEIANU

GRUPA D: ECHEILIBRU DE FORȚE
GALATI (prin telefon). Arhipele, tribunele Salei sporturilor din localitate, în ziua de debut a Grupă D a C.M. de handbal masculin universitar...

Fotbal XXIX ■ Veritabilă revelație, Flacăra Moreni învinge la Brașov

Retrogradarea se joacă!

Mai mult ca oricând, atenția iubitorilor de fotbal se concentrează asupra palpatantului lupte pentru evitarea retrogradării, luptă care îmbracă un caracter de-a dreptul dramatic, pe măsură ce se apropie primele etape...

DIAGRAMA ETAPEI

Table with 3 columns: Club, Points, Goals. Lists teams like Steaua, Dinamo, Victoria, etc. and their performance in the tournament.

CLASAMENT

Table with 3 columns: Club, Points, Goals. Shows the overall ranking of teams in the tournament.

ETAPA VIITOARE

Oțelul — Dinamo, Petrolul — Chimia, Jiul — Rapid, Sportul studentesc — F.C.M. Brașov, Univ. Craiova — Victoria, Flacăra Moreni — Gloria Buzău, Corvinul — F.C. Olt, F.C. Argeș — S.C. Bacău și Steaua — „U” Cluj-Napoca.

azi INFORMATII • NOTE • SAH • FILATELIE • UMOR INSEMNARI • MUZICA • JOUCURI • EPIGRAMA

Pe cițiva quadrați

Brăila. Brigăzile tineretului de la Intreprinderea de utaj greu „Progresul” și de la Șantierul naval și-au propus să efectueze lucrări în sprijinul producției în valoare de 230.000 lei...

„ANOTIMPUL TINEREȚII COMUNISTE”

Acosta este denumirea sub care a apărut recent ultimul număr al foii volante pe care o editează Comitetul Județean Prahova al U.T.C. în sumarul „boțat” al acestei „gazini” se reflectă aspecte diverse din viața și munca tinerilor din județul curburii subcarpatice...

Foto-album



Expoziții

SPECTACOLUL CULORII

Un artist autentic care și maschează discret deplina originalitate, peisajele sale „colorate” (declarat) din versurile unor poezi contemporane este Mircea Ionel (A. Micuș). O interiorizare așază a culorii în care motivul susținător este cel al copacului (de departe simbolul central) surprins mai ales într-un unghi al neînținerii nefinind încă în viață...

CADOU ÎN VERSURI

Daniel Tei, autorul volumului de versuri „Voinicel și Voinicea”, s-a născut în 1944 la editura „Ion Creangă”, oferă copilor, cu prilejul zilei de 1 Iunie, un frumos cadou: o nouă carte intitulată „Voinicea, Voinicea și Azorei”. La recentă întâlnire cu cititorii, desigur, la Școala Generală nr. 5 din București, copii și-au exprimat bucuria pentru darul făcut, au subliniat plăcătoria și valoarea cărții...

Muzee

Muzeul de Istorie a Republicii Socialiste România găzduiește o interesantă expoziție dedicată aniversării a 110 ani de la dobândirea independenței de stat deplină a țării noastre...

MĂRTURIILE PESTE TIMP

monitorul Seiff. Înainte de a trece Dunărea pentru a înfrunta armata Imperiului Otoman, ostașii români au comis și alte memorabile fapte de vitejie, avarind, printre altele, puternicele barcuni înamic la Izlaz și Calafat. În întregul ei, această cuprinzătoare și elocventă expoziție se constituie într-o valoroasă și emoționantă lecție de istorie pentru tinerii ei vizitatori. (Alexandru Popa)

ROADELE CREATIVITĂȚII

Secția mecano-energetică a Combinatului de prelucrare a lemnului din Focșani este o dintre cele mai „fiere” secții ale acestei unități economice, media de vîrstă a celor care lucrează aici încredințându-se pe deplin acestei activități. Preocupările prioritare ale utעיilor care lucrează aici se situează și reconstrucția și reintroducerea în circuit a pieselor uzate, preocupare careia i se consacră numeroase eforturi finalizate cu o economie de circa 30 la sută la piese noi, economie raportată numai într-un singur trimestru. (S.M.)

CAREI: ISTORIE ȘI PREZENT

Printre tradițiile așezărilor sătărene se înscrie și amenajarea în parcurile publice a unor alei de frunțișori în producție. În acest mod am făcut și noi o primă cunoștință cu frunțișorii unităților industriale și agroindustriale din orașul Carei. Renunțăm parc dendrologic, situat în centrul istoric și înțins pe 15 ha, este odată cu locuitorii orașului și de turiști pentru frumoasele și rarele specii de arbori, pentru muzeul (instalat într-un vechi castel) cu secții arheologice și de științele naturii, și — până — și pentru a cunoaște — prin muncii din unitățile economice...

REPORTAJUL NOSTRU

devenind treptat țir, orașel de cîmpie (topidul) ne spune Emilia Fogaș, vicepreședintele Consiliului popular orășenesc. Dezvoltarea economică era determinată de agricultură, practicarea meșteșugurilor și comerțului, astfel că în a doua jumătate a secolului al XIX-lea se prezintă, din punct de vedere economic, drept un puternic centru agrar și meșteșugăresc. Actul istoric de la 1 Decembrie 1918, la care populația Careiului și-a făcut auzită dorința unanimă de a se uni cu țara, prin reprezentanții săi, conduși de Romul Marciș, a constituit un moment de mare însemnătate, cu înfrîngiri profunde și în dezvoltarea economico-socială a localității. Dorința de veacuri a locuitorilor de a trăi în libertate s-a contopit în 1944 cu înfrăcărutul apel al comunistilor din oraș: „Muncitori! Tovarășii! Luptați împotriva tihharilor nazisti, soarta noastră stă în mâinile noastre!”...

Viața creației populare

O pasionată culegătoare de folclor

Dintotdeauna, învățătorul a intruchipat adunarea de sine intru luminarea minții și sufletului locuitorilor satului românesc, fiind totodată, un sfătător, un îndrumător, o figură luminoasă de care oricine își aduce aminte cu respect pînă la dinții bătrîni. Azi, învățătoarea Steriana Frigiou nu este singura dădăciță a comunei Pechea, o așezare străveche a județului Galati, în plin avînt, numărînd peste 10.000 de locuitori, mîndrindu-se cu un consiliu agroindustrial frîntos și cu numeroase realizări edificare, în pas cu dinamismul prezentului. Nu este singura, pentru că harnicii locuitori ai comunei au construit 3 școli generale, cu clase de clasă spațioase cu o dotare didactică modernă. Steriana Frigiou este însă purtătoarea de cuvînt a sufletului și artei create de-a lungul vremurilor de străni din zona Văii Suhurului, dăducă făcîndu-se cîntecului popular de aici prin participarea și obținerea în mod constant a unor premii și distincții valoroase, la toate edițiile Festivalului național „Cîntarea României” desfășurate pînă acum. Ar fi în zădărnici să spunem că nu este nici o excepție, culegători de poezie populară din această parte a țării, culegere adunată de-a lungul anilor cu a tăia răbdare și cu atîtă pasiune. Nu, Steriana Frigiou nu mai este cîntecul învățătorului din comuna... și prin ea însăși arta populară din Pechea și din împrejurimi este o prezență remarcabilă în cadrul vieții de azi a culturii populare românești. CRISTIAN FLORIN POPESCU

TELEGRAMS

Domnului HABIB BOURGUIBA

Președintele Republicii Tunisiene

TUNIS

Aniversarea zilei victoriei, sărbătoarea națională a Republicii Tunisiene...

Explicăm convingerea că raporturile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Tunisiană...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și al Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone...

WOJCIECH JARUZELSKI

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu...

sonală. În telegramă se exprimă convingerea că acțiunile în spiritul înțelegerii la nivel înalt...

Rolul dinamizator al conștiinței socialiste

(Urmare din pag. 1)

tării societății omenesci: în general și a societății noastre în mod deosebit pentru a fi capabili să lupte împotriva oricărui regres...

tririi, care să pună mai presus de toate interesele generale ale poporului...

Trăim într-o epocă marcată de existența demotivării dinamic și intensive a economiei naționale...

Complexitatea progresivă a sarcinilor fiecarei etape a dezvoltării societății socialiste...

crearea unei personalități complexe, cu calități multiple, competență profesională...

Sub semnul preocupărilor responsabile pentru realizarea obiectivelor majore ale dezarmării, păcii și înțelegerii în Europa și în întreaga lume

(Urmare din pag. 1)

militară a statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Într-o lume în care adeseori escaladarea înarmărilor este pusă pe seama nelămuririlor...

regiuni geografice și nu confidențiale, în cadrul unor negocieri multilaterale: realizarea unei înțelegerii privind reducerea radicală...

Desigur, toate aceste propuneri depășesc cu mult spațiul simplilor dorințe, existând oportunități reale, concrete pentru înfăptuirea lor...

DE PEȘTE HOTĂRE

Affirmări fundamentare și stilul notei comentariului

Acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii și dezarmării

MOSCOVA 31 (Agerpres). — Necesitatea transferării fondurilor în scopuri pacifiste...

BONN 31 (Agerpres). — O amplă manifestare a opiniei publice democratice vest-germane...

MANILA 31 (Agerpres). — Mal multe organizații sociale filipineze între care Coaliția pentru demeritarea Filipinelor...

REPRĂZENTANȚII FONDULUI O.N.U. pentru Copii (UNICEF) a relevat că în lume mor anual de foamete peste 30.000.000 de oameni...

KAMPALA 31 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la închisoarea viciilor Mozambicului...

PE SCURT

ÎN COREEA DE SUD s-a constituit manifestațiile de protest față de impozițiile impuse de regimul dictatorial de la Seul...

UN ACORD cu privire la intrările orașelor Halle (din R.D. Germană) și Karlsruhe (din R.F. Germană) a fost parafat...

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA T.A.S.S., Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. l-a numit pe generalul de armată Dmitri Iarov în funcția de ministrul al U.R.S.S. Marșalul Uniunii Sovietice Serghei Sokolov...

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., Javier Pérez de Cuellar a conferit la New York cu ministrul uruguian de externe...

Condamnare fermă a politicii agresive a R.S.A.

LUANDA 31 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Angola a condamnat atacul sângerat...

BEIJING 31 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al M.A.E. chinez a dat publicității o declarație în care condamnă pe contul atacurilor...

KAMPALA 31 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la închisoarea viciilor Mozambicului...

Ziua națională a Republicii Tunisiene

Poporul tunisian aniversază azi eveniment cu profunde semnificații din istoria sa...

Poporul tunisian aniversază azi eveniment cu profunde semnificații din istoria sa...

Actul de sentimente de solidaritate cu lupta popoarelor arabe pentru consolidarea independenței și progres social...

R. AVRAM

1 Iunie — Ziua internațională pentru apărarea copilului

Pace și viață demnă pentru toți copiii lumii!

În Declarația drepturilor copilului, adoptată la O.N.U. cu peste un sfert de secol în urmă...

„Legal“ este încă și mai gravă numărul lor ridicându-se la cîteva sute de mii. În Marea Britanie...

Copii fără copilărie

„Legal“ este încă și mai gravă numărul lor ridicându-se la cîteva sute de mii. În Marea Britanie...

Copiii — victimele apartheidului

Conform datelor organizațiilor antirasiste, în perioada legii mariale, în vigoare din iunie anul trecut...

Condițiile concrete în care cresc și se formează copiii lumii sînt extrem de diverse. În țările socialiste...

Ca o consecință directă a împărțirii lumii în sâraci și bogăți...

„Legal“ este încă și mai gravă numărul lor ridicându-se la cîteva sute de mii. În Marea Britanie...



supus șocurilor electrice, după care m-au dus în celulă. Cel mai extraordinar lucru...

Cife și statistici acuzatoare

● Bugetul anual al UNICEF este egal cu prețul a șapte avioane de război. ● Bugetul FAO pe ultimii ani este de cinci ori mai mic decît prețul cheltuielilor pentru înarmări...

pe 1,8 miliarde copii, perioadă în care vor muri, dacă nu se vor lua măsurile necesare, 250-7 milioane copii din țările „lumii a treia“...

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU

